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ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
GRADUAÇÃO EM MEDICINA

Ata da décima oitava reunião ordinária do Colegiado do 
Curso de graduação em Medicina, realizada no dia 02 de 
julho de 2020, às 09h00min, via webconferência no link: 
https://meet.jit.si/colegiadoUFSCaru (devido à pandemia 
de Covid-19)

Aos dois dias do mês de julho de dois mil e vinte, às nove horas via webconferência no link: https://
meet.jit.si/colegiadoUFSCaru,  reuniram-se  os  seguintes  membros  do  Colegiado  do  curso  de 
graduação em Medicina devidamente convocados: Prof. Carlos Alberto Severo Garcia Junior, 
Prof.  Iane Franceschet  de Souza,  Prof.  Josete  Mazon, Prof.  Maíra  Cola,  Prof.  Maruí  Weber 
Corseuil Giehl, sob a Presidência da Profa. Flávia Corrêa Guerra, Presidente do Colegiado do 
Curso de Graduação em Medicina, que cumprimentou a todos e havendo quórum, deu por aberta 
à reunião.  As professoras Pétalla e Roberta estão em licença maternidade.  O professor Fábio 
Almeida Morais participou como convidado. Os alunos Daniel Nunes de Mello, Maria Eduarda 
Coelho Cordeiro e Murilo Evandro de Melo participaram como convidados.  A profa. Flávia 
apresentou para apreciação os seguintes itens de pauta, na seguinte ordem: Item 1: Aprovação 
da  ata  da  10ª  reunião  extraordinária  do  colegiado  do  curso.  Item  2:  Discussão  e 
Deliberações a Respeito do Ensino Remoto. A pauta foi aprovada por unanimidade. Passaram 
à discussão do item 1: Aprovação da ata da 10ª reunião extraordinária do colegiado do 
curso.  A professora  Josete  observou  que  não houve  votação  da  participação  dos  alunos  na 
reunião anterior e pediu que nesta reunião fosse votada a participação deles e sugeriu que fosse 
dada  voz  a  apenas  dois  alunos  como  está  no  regimento,  para  aumentar  a  produtividade  da 
reunião. A professora Flávia colocou o encaminhamento da professora Josete em votação, sendo 
aprovado por maioria. Na sequência a coordenadora colocou a ata em votação e foi aprovada por 
unanimidade.  Item 2: Discussão e Deliberações a Respeito do Ensino Remoto. A professora 
Flávia iniciou a discussão informando que no grupo de trabalho que analisa o retorno às aulas, 
está sendo discutida a segunda fase de retorno, ou seja, retorno físico em pequenos grupos e com 
todos  os  cuidados  de  distanciamento  necessários.  A professora  demonstrou  preocupação  em 
iniciar, imediatamente, a discussão sobre como será realizado o ensino remoto, tendo em vista 
que tudo aponta para um retorno breve. O professor Carlos sugeriu que este assunto fosse pauta 
do Núcleo Docente Estruturante.  Na sequência a professora Flávia solicitou que os alunos o 
resultado do questionamento  feito  aos  demais  alunos  do curso.  O aluno Murilo  relatou  que 
tiveram apenas cinco abstenções nas respostas. Segundo ele, a maioria dos alunos entrevistados 
respondeu que estão de acordo e que possuem condições de estudar remotamente, sendo que um 
número menor afirmou não ter condições e preferiam ter outras atividades complementares que 
não tenha peso de semestre e preferem que o semestre  seja prorrogado. A professora Flávia 
esclareceu que é uma preocupação da UFSC e do Ministério da Educação (MEC) proporcionar 
condições de estudos aos alunos, como empréstimos de dispositivos ou uso da rede de internet da 
UFSC. A aluna Maria Eduarda expôs as condições particulares dos alunos do segundo semestre 
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do curso e alguns não possuem nenhuma condição de estudar remotamente e não conseguem 
voltar para Araranguá devido às condições financeiras nesse período de pandemia. Após ampla 
discussão a professora Flávia sugeriu que o colegiado encaminhasse essa discussão ao NDE para 
que ele promova um planejamento para ser votado no colegiado. A professora Josete sugeriu que 
fosse  votado  ainda  o  seguinte  encaminhamento:  se  a  UFSC,  em  reunião  do  Conselho 
Universitário aprovar o ensino remoto, que já fique automaticamente aprovado nesse colegiado 
também, para que viabilize o trabalho do NDE. O aluno Murilo pediu para que o colegiado seja 
favorável  ao  estudo remoto  desde  que  a  UFSC forneça  condições  aos  alunos  que  estão  em 
posição  de  vulnerabilidade.  A  seguir  a  coordenadora  colocou  em  votação  encaminhar  essa 
discussão ao NDE para que ele promova um planejamento a ser votado no colegiado e, se a 
UFSC,  em  reunião  do  Conselho  Universitário,  aprovar  o  ensino  remoto  que  já  fique 
automaticamente aprovado nesse colegiado também, para que viabilize o trabalho do NDE. Os 
dois encaminhamentos foram aprovados por unanimidade. Por fim, não havendo mais nada a ser 
discutido, a Professora Flávia Corrêa Guerra agradeceu a presença de todos e deu por encerrada 
a  reunião,  da  qual,  para  constar,  eu,  Giane  de  Farias  Pereira  Santana,  Assistente  em 
Administração da Secretaria Integrada de Graduação, lavrei a presente ata que, se aprovada, será 
assinada pelos presentes. Araranguá, 02 de julho de 2020.

Prof. Carlos Alberto Severo Garcia Junior

Prof. Flávia Corrêa Guerra

Prof. Iane Franceschet 

Prof. Josete Mazon

Prof. Maíra Cola

Prof. Maruí Weber Corseuil Giehl
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